

模擬訴訟賽提升學生重人道

馬道立楊鐵樑頒獎 印度德里法大亞太摘冠

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)「第11屆紅十字國際人道法模擬法庭比賽」(亞太區大學賽事)，昨日在高院圓滿結束，終審法院首席法官馬道立，港紅會會長楊鐵樑擔任頒獎嘉賓。馬道立致辭時說，模擬訴訟旨在了解法庭的最終決定，而非企圖推翻法庭裁定，實為提高法律學生對國際人道議題關注的最佳方法，同時亦突出了公平裁決與公平審訊的重要。他讚揚楊鐵樑是首位出任高院首席法官的華人，並獲頒大紫荊勳章，乃司法界的中流砥柱，更是他非常尊敬的人物。

亞太區20所著名大學的法律界菁英，雲集香港參與「第11屆紅十字國際人道法模擬法庭比賽」，以真實的戰爭與人道議題作訴訟個案，經過數輪緊張激烈的比賽，最終由德里國立法律大學(印度)奪冠，該校的Mr Dhruv SHARMA更成為最佳辯論員，亞軍為澳洲國立大學(坎培拉)。國際人道法模擬法庭比賽於2003年首辦，旨在提升學生對國際人道議題的關注，增加國際人道的知識。

馬讚楊鐵樑為司法界中流砥柱

馬道立致辭時憶述指，早在大學二年級生時，他也曾與同伴兩人參與模擬法庭比賽，38年後，他仍然記

得模擬法庭專注論證的價值，深信一年一度的模擬法庭比賽，將會為參賽隊伍帶來深具意義的經驗。他又讚揚，楊鐵樑為首位華人擔任最高法院首席法官，對司法界貢獻殊深，「我33年前首次以律師出庭，楊鐵樑正是法官，最後我輸了。楊鐵樑正如他中文名字一樣，是司法界的中流砥柱，更是我尊敬的人」。

今年適逢紅十字國際委員會成立150周年，紅十字會主席羅榮生致辭時指，武力衝突的存在恆古久遠，然而，建基於人道原因而發展的國際法則，以制約武裝衝突，卻只有150年歷史，「由於對法則欠缺尊重，今時今日在武裝衝突下維護人道價值，面臨不少困難，而認識國際人道法正是建立尊重人道法第一步」。



社署副署長(行政)馮伯欣及保良局主席梁寶珠參觀才藝攤檔。

香港文匯報訊(記者 沈清麗)保良局自資開辦的「兒童及青少年發展中心」日前舉行開幕禮，社署副署長馮伯欣出席主禮。中心以「才藝發展」為主題，提供「創意、才藝、創藝輔導」服務，建立多元及有系統的學習教育平台，協助青少年發掘潛能，建立自信，貢獻社會。

保良局荃灣青少年中心開幕

助發展才藝輔導情緒

保良局社會服務單位有近150個，除安老、康復、綜合家庭及幼兒服務外，還提供多元化兒童及青少年服務。主席梁寶珠在典禮中表示，是次自資開辦此中心，以「才藝發展」為主題，提供包括才藝創作班、自我成長藝術小組、以及功課輔導計劃等課程，讓兒童及青少年可以「自由、自在、自主」地學習。她期望青少年透過參與不同類型的才藝創作，像甜品製作、咖啡調配等課程，發掘課堂以外的潛能和專長。

此外，該中心也提供藝術治療，協助青少年探索內心世界，幫助處理負面情緒，重新注入正能量。該局專業社工亦會透過多媒體手法，陪伴兒童及青少年處理個人、家庭、人際關係，以至升學、擇業問題。

中心位於荃灣福來邨永樂樓地下5至6號，去年12月至今服務人數已接近300人，深受歡迎。梁寶珠表示，會打造該中心成為獲區內青少年歡迎的聚腳點。

開幕禮上安排了系列才藝體驗活動予公眾欣賞及參與，包括網絡繞舌歌手Akiko表演、南亞裔青少年表演《Hip-Hop Boxing》，以及音樂、民族、魔術、跳舞等不同的才藝體驗及劇場遊戲體驗。

謝偉銓蟬聯專資會會長

香港文匯報訊(記者 沈清麗)專業及資深行政人員協會日前舉行周年會員大會，順利選出第七屆(2013-2014)理事會成員，謝偉銓測量師連任會長，盧偉國擔任常務副會長。

盧偉國任常務副會長

謝偉銓回顧會務發展時表示，在理事會成員和會員的鼎力支持下，會務發展更趨成熟，設立了多個委員會及專責小組分別專責處理會務工作，統籌交流及聯誼活動，召集會員就社會議題或政府諮詢提供意見。現時已凝聚600多名專業人士及資深行政人員，包括學者、政府前任高官、多個專業團體、工商組織和協會的首長和會員等。

積極為特區施政獻計

謝偉銓又指，協會鼓勵會員參與社會事務，於去年立法會選舉與港區第十二屆人大代表選舉，全力支持參選之會員，選舉結果令人鼓舞，分別有6人當選立法會議員，12人當選港區全國人大代表，早前更



專資會舉行周年會員大會，順利選出第七屆理事會成員，由謝偉銓測量師擔任會長(前排左六)，盧偉國議員擔任常務副會長(前排右六)。

欣悉共23名協會會員(包括榮譽顧問)成為全國政協委員。謝偉銓說，協會未來將積極為特區政府施政出謀獻策，舉辦多元化的交流及聯誼活動，加強會員的凝聚力及參與度，讓其發揮所長，努力為社會和諧發展貢獻，並期望各會員及友好繼續支持及指導會務發展。

新一屆理事會成員包括會長謝偉銓，理事會當然成員容永祺、胡曉明，常務副會長盧偉國，副會長陳世強、陳紹雄、周伯康、劉勵超、羅范淑芬、林大輝、林義揚、李鏡波、梁美芬、林雲峯、吳長勝、伍翠瑤、史泰祖、黃偉雄、黃友嘉，財務長陳記煒，秘書長李惠光，副秘書長梁家

責任編輯：陳秀麗 版面設計：伍泳傑

2013兩會專輯

新聞局 新起航

在很多外國人眼裡，提到中國第一個想到的就是功夫。功夫儼然成了中國的名片，是中國走向世界的重要橋樑。多少外國人的心裡都有這樣一個夢，就是來到中國功夫的聖地——登封少林，過一把真正的「功夫癮」。今天記者來到了河南最大的武術教育基地——少林塔溝教育集團，拜訪了「少林拳」唯一在世的傳承人——劉寶山，與他共話中國功夫。

香港文匯報記者 付芳、駱佳

中華功夫出少林 登封塔溝美名揚



劉寶山

82歲老人的「功夫夢」

初見劉寶山，和想像中的完全不同，這就是傳說中82歲的中國武術大師，少林塔溝教育集團的董事長劉寶山嗎？他看起來只有六七十歲的樣子，穿著很樸素，身上沒有一絲練武人的戾氣，反而多了一份平和。劉寶山告訴記者，現在自己每天仍然堅持五點鐘起床，六點多就要開始一天的工作。在劉寶山看來，塔溝教育集團不僅是他的事業，更是他心中「功夫夢」的延續。他說，功夫是中華五千年文化的精髓，是老祖宗留下的寶貴財富，要把它發揚光大，不僅要自己打得好，還要讓更多的人認識它。從70年代開始，就有很多人慕名而來找劉寶山學藝，起初他白天勞作，晚上教大家學武。後來隨着人數的增多，劉家的經濟狀況實在不能支撐這麼多人開支，在徒弟的建議下，開始設館授藝。直至現在，武術學校的學費，每年也只收兩三千元，用來維持學校的基本開支。「辦學校就是為了傳道授業，讓更多的人接觸到真正的中華武術，把中華武術弘揚光大是我最大的心願。」劉寶山說。

培養高層次武術全才

劉寶山告訴記者，他一直有個心願，就是建立一所武術類的本科院校。他說，當今社會，已經不是兩個拳頭走天下了，中華武術要發揚光大，文、武都需要傳承，這就需要「文武雙全」的高層次人才。2004年，少林塔溝教育集團創建了嵩山少林武術職業學院，這是全國唯一一所專業武術類高職學院。學院設有8個系部，涵蓋文、管、工、經、藝、醫等學科門類，初步形成了良好的專業體系。在主管部門和地方政府的大力支持下，辦學條件不斷改善，辦學質量不斷提高，辦學聲譽越來越好。學院是國家「漢語國際推廣少林武術基地」和省「文化改革發展人才培養基地」，建校以來培養了大批漢語國際推廣人才和高素質新興文化產業人才，為

漢語國際推廣、武術及武術文化的傳承做出了實實在在的努力。但專科教育層次偏低，制約了學院的進一步發展。劉寶山表示，目前集團和學院正竭盡全力申請「專升本」。如果願望實現，那麼學院將是中國第一所武術類本科院校，這是武術界的一大盛事，也將填補本科院校設置的一項空白。

少林武術博物院 鑄就中華武術航母

在過去的30多年間，少林塔溝教育集團收穫了太多的榮耀與輝煌。連續十一年參加中央電視台春節聯歡晚會演出並五次獲獎，國慶六十周年慶典活動、雅典奧運會閉幕式、北京奧運會和殘奧會閉幕式、廣州亞運會閉幕式、上海世博會閉幕式等重大活動的演出，都留下塔溝人奮發向上的足跡。在劉老先生看來，這些榮譽都是無數學子用汗水和心血換來的。「要為他們留下些什麼，不能讓這些成為過眼雲煙。」經劉老先生多方努力，2012年3月29日，在離少林武術發源地嵩山少林寺東北約3公里處，一座佔地203畝的少林武術博物院開工奠基。該項目佔地203畝，總投資2.3億元。主要建築由功夫文化展覽館、功夫文化演繹播台館、功夫文化交流中心、功夫文化研究所、理論教研館、綜合訓練館、資料閱覽館、遠程教育館、功夫文化刊物編輯室以及公廩樓、接



學員張帥可在奧運會武術散打比賽中獲得56公斤級金牌



嵩山少林武術職業學院



集團學員在奧運開幕式上演出《自然》

待中心等組成，整體建築風格將與整個少林景區相協調。博物院將依托國家漢語國際推廣辦公室塔溝武校推廣基地開設少林武術研究生院，培養造就一批技術精湛的高學歷功夫人才，對功夫文化進行高端研究，設立少林武術標準制定中心，承擔武術教材的翻譯工作，並定期邀請國內外武術名家來院進行武術文化交流和技藝切磋。該博物院集武術展示、功夫文化研究、高端人才培養、功夫信息管理和健身養生為一體，必將成為少林武術長足發展舉足輕重的「航母」。